
 

Παράταση έως τις 14/3/25 για την 
ευνοϊκή ρύθμιση οφειλών προς τους 
Δήμους 
Παράταση έως τις 14 Μαρτίου 2025 πήρε το όριο για τη δυνατότητα που 
έχουν οι πολίτες να ρυθμίσουν της πάσης φύσεως οφειλές τους προς 
τους δήμους σε δόσεις σύμφωνα με τις προβλέψεις του Νόμου 
5143/2024. 

Όσοι έχετε σε εκκρεμότητα οφειλές προς το Δήμο Ακτίου-Βόνιτσας -που 
έχουν βεβαιωθεί έως την 31η.10.2024- μπορείτε να προβείτε σε αίτηση 
ένταξης στην ευνοϊκή ρύθμιση που προβλέπει το άρθρο 25 N. 5143/24 
(ΦΕΚ 161/Α/11-10-2024) «Ρυθμίσεις για τους χερσαίους συνοριακούς 
σταθμούς, την ενίσχυση των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
λοιπές διατάξεις» και να αποφύγετε τυχόν μελλοντική επιβολή 
αναγκαστικών μέτρων είσπραξης (δέσμευση φορολογικής 
ενημερότητας, κατάσχεση εις χείρας πιστωτικών ιδρυμάτων και 
κατάσχεση κινητής & ακίνητης περιουσίας), όπως επιτάσσει ο Κώδικας 
Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ν. 4978/22). 

Θυμίζουμε, οι πολίτες μπορούν με αίτηση προς το Ταμείο του Δήμου να 
ρυθμίσουν σε έως και 60 δόσεις το σύνολο των χρεών τους προς τον 
Δήμο Ακτίου- Βόνιτσας. Ειδικά για τους οικονομικά ευάλωτους 
προβλέπεται απαλλαγή από τόκους και προσαυξήσεις.  

Η ρύθμιση θα ορίσει την καταβολή μηνιαίων ισόποσων δόσεων σε 
ποσά που δεν μπορούν να είναι μικρότερα των 50 ευρώ (πλην της 
τελευταίας). Σε αυτή μπορούν να υπαχθούν και οφειλές που, κατά την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης, έχουν υπαχθεί σε προηγούμενη 
ρύθμιση. 

Ιδιαίτερα ευνοϊκή είναι η ρύθμιση για τα φυσικά πρόσωπα, τα οποία 
εμπίπτουν στην κατηγορία του ευάλωτου οφειλέτη, καθώς προβλέπεται 
απαλλαγή από προσαυξήσεις, τόκους και πρόστιμα ως εξής: 

- εξόφληση εφάπαξ, με απαλλαγή 95% 

- εξόφληση σε 2-6 δόσεις, με απαλλαγή 85% 

- εξόφληση σε 7-12 δόσεις, με απαλλαγή 80% 

- εξόφληση σε 13-60 δόσεις, με απαλλαγή 75% 

Προσοχή: για την υπαγωγή στην ειδική κατηγορία απαλλαγών 
χρειάζεται Βεβαίωση ευάλωτου οφειλέτη, η οποία εκδίδεται από το 
gov.gr.  

Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν και οφειλές που τελούν σε 
αναστολή, είτε διοικητική είτε εκ του νόμου, καθώς και χρέη που έχουν 



ήδη υπαχθεί σε προηγούμενες ρυθμίσεις ή διευκολύνσεις τμηματικής 
καταβολής, με την απώλεια των ευεργετημάτων των προηγούμενων 
ρυθμίσεων. 

Επιπλέον, μπορούν να ενταχθούν και οφειλές που δεν έχουν ακόμη 
βεβαιωθεί, λόγω δικαστικής εκκρεμότητας, με την προϋπόθεση ότι ο 
οφειλέτης θα παραιτηθεί από τα ασκηθέντα ένδικα βοηθήματα. 

Η διαδικασία ένταξης στη ρύθμιση γίνεται μέσω απόφασης της 
οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου ή του Νομικού Προσώπου, η οποία 
γνωστοποιείται στον αιτούντα είτε με συστημένη επιστολή είτε 
ηλεκτρονικά.  

Ο οφειλέτης οφείλει να καταβάλει το εφάπαξ ποσό ή την πρώτη δόση 
μέσα σε τρεις εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία γνώσης της 
ένταξής του στη ρύθμιση. Σε διαφορετική περίπτωση, η ρύθμιση 
καταργείται αυτοδικαίως.  

Οι επόμενες δόσεις πρέπει να καταβάλλονται έως την τελευταία 
εργάσιμη ημέρα του αντίστοιχου μήνα, χωρίς να απαιτείται επιπλέον 
ειδοποίηση. Σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής, η δόση 
επιβαρύνεται με προσαύξηση 5% από την επόμενη ημέρα που έπρεπε 
να καταβληθεί. 

Εάν ο ευάλωτος οφειλέτης, σε οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης, 
εξοφλήσει εφάπαξ τις υπόλοιπες δόσεις, τότε παρέχεται πρόσθετη 
απαλλαγή στο εναπομείναν ποσό προσαυξήσεων, ανάλογα με το τελικό 
πλήθος των μηνιαίων δόσεων.  

Παράλληλα, εάν ο οφειλέτης καταβάλει το 5% της ρυθμιζόμενης οφειλής 
του για χρέη έως 5.000 ευρώ ή το 10% για μεγαλύτερες οφειλές, τότε 
αίρεται η δέσμευση της φορολογικής ενημερότητας και αναστέλλονται 
τα αναγκαστικά μέτρα εκτέλεσης, εκτός από τις κατασχέσεις εις χείρας 
τρίτων που έχουν ήδη επιβληθεί. 

Σε περίπτωση μη καταβολής δύο συνεχόμενων δόσεων ή τριών 
δόσεων συνολικά, η ρύθμιση διακόπτεται και τα οφειλόμενα ποσά 
βεβαιώνονται εκ νέου, μαζί με τα πρόστιμα και τις προσαυξήσεις που 
είχαν διαγραφεί. 

Για τυχόν διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στην Οικονομική 
υπηρεσία του Δήμου κατά τις εργάσιμες ημέρες και από τις 09:00 έως 
τις 14:00 (Τηλ. επικοινωνίας: 26430-29047 , 26433-60115 ) 
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